
 
Exercice 1: 
Etablir le bilan d’une entreprise si on vous donne les éléments suivants: 

Le mobilier valant 200 000 L.L., les marchandises en magasin valent 400 000L.L., les fonds disponibles 

en banque sont de 300 000 L.L., des espèces en caisse s’élèvent à 100 000L.L., créances sur les clients   

250 000 L.L., les matières premières valent 150 000L.L. dont la moitié est due aux fournisseurs.  

 

Exercice 2: 
Au début de l’année le bilan d’une société s’établit avec les postes suivants: 

Matériel : 4 000 L.L. Mobilier : 5 000L.L. Marchandises : 3 000 L.L. 

Créances: 4100 L.L. Banque : 2500L.L. Fournisseurs : 6 000 L.L. 

Caisse ??  Capital : 19 000 L.L. 

 

A la fin de la même année l’inventaire donne les résultats suivants: 

le matériel a conservé sa valeur, les marchandises  5 000L.L., 

Les créances  5 200L.L., Banque 4 000L.L., Fournisseurs 7 000L.L. et la caisse s’élève à 1 200L.L. 

a- Dresser le bilan au début de l’année et déterminer le montant de la caisse. 

b- Etablir le bilan à la fin de la même année. 

 

Exercice 3: 

Actif Passif 

Matériel ……………………………………………….. 6 000 
Mobilier ………………………………………………... 5 000 
Marchandises ………………………………………..  ?? 
Caisse ……………………………………………………. 3 000 
Clients …………………………………………………… ?? 

Capital …………………………………………… 20 000 
Dettes …………………………………………... 8 000 

Complétez le tableau suivant sachant que les créances des clients s’élèvent à la moitié des dettes. 

 

Exercice 4: 

Etablir le bilan comptable et déterminer le résultat étant données les informations suivantes: 

Capital: 600 000 Fonds de commerce: 116 000   fournisseurs André: 30 000 

Client Fadi: 82 000 Stock de marchandises: 186000  Client Michel: 22 000 

Banque: 195 000 Caisse: 37 000 
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Exercice 5: 

Répondre par vrai ou faux et justifier en cas de faux. 

a- Dans un bilan toujours l’actif est égal au passif. 

b- Si l’actif est plus grand que le passif le résultat est une perte. 

c- Si le passif est plus grand que l’actif le résultat est un bénéfice. 
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